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Kính gửi: Tổng cục Hải quan 

Trả lời công văn số 2802/TCHQ-GSQL ngày 06 tháng 4 năm 2016 của quý Tổng cục liên 
quan đến doanh nghiệp mua bán, trao đổi hàng hóa là khoáng sản giữa doanh nghiệp nội địa với 
Khu phi thuế quan, Khu chế xuất, doanh nghiệp chế xuất, Bộ Công Thương có ý kiến như sau: 

Căn cứ theo quy định tại Khoản 1 Điều 5 Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu, Khoản 5 
Điều 1 Nghị định số 114/2015/NĐ-CP ngày 09/11/2015 của Chính phủ và Khoản 3 Điều 75 
Thông tư số 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 của Bộ Tài chính thì quan hệ trao đổi hàng hóa 
giữa doanh nghiệp nội địa với doanh nghiệp thuộc Khu phi thuế quan, Khu chế xuất, doanh 
nghiệp chế xuất là quan hệ xuất khẩu, nhập khẩu. Vì vậy, khi doanh nghiệp nội địa bán hàng hóa 
vào Khu phi thuế quan, Khu chế xuất, doanh nghiệp chế xuất phải làm thủ tục xuất khẩu, chính 
sách mặt hàng áp dụng như khi xuất khẩu ra nước ngoài, đối với mặt hàng là khoáng sản là mặt 
hàng kinh doanh có điều kiện, cần phải kiểm soát chặt chẽ nguồn gốc, chất lượng khoáng sản 
xuất khẩu quy định tại Thông tư số 41/2012/TT-BCT ngày 21/12/2012 của Bộ Công Thương quy 
định về xuất khẩu khoáng sản. Để tránh việc gian lận thương mại, mua khoáng sản trái phép, 
mua khoáng sản không được phép xuất khẩu hoặc chất lượng thấp (quặng thô) bán qua Khu phi 
thuế quan, Khu chế xuất, doanh nghiệp chế xuất để xuất khẩu, thì việc xuất khẩu vào các khu 
vực này thực hiện như đối với trường hợp xuất khẩu ra nước ngoài là cần thiết./. 
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